
ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE USUÁRIOS DOS 

SERVIÇOS PÚBLICOS REALIZADA EM 04 DE JUNHO DE 2024 

 

Aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e trinta 1 

minutos, na Casa da Cultura Professor Miguel Reale em São Bento do Sapucaí, Estado de 2 

São Paulo, realizou-se a décima reunião ordinária do Conselho Municipal de Usuários dos 3 

Serviços Públicos (COMUSP) do corrente ano. Estavam presentes os representantes 4 

titulares da Sociedade Civil: Maria Luiza Potenza, Cássia Schroeder Buitoni e Mônica 5 

Christine Pereira Santos. Estavam presentes os representantes titulares da Administração 6 

Municipal: Gilberto Donizeti de Souza (Procuradoria Geral do Município) e Leonardo de 7 

Souza Tenório (Ouvidoria Municipal). Estavam presentes os convidados Matheus Costa 8 

Camargo, Assessor Jurídico, Dayvid Benner dos Santos, Presidente do Conselho Municipal 9 

de Políticas Culturais, Alex Adriano da Silva, Diretor de Cultura e Silvio do Nascimento, 10 

Arquiteto. No início dos trabalhos, a Presidente solicitou que Silvio discorresse sobre a pauta 11 

do Conselho do Patrimônio Histórico. Silvio iniciou sua fala reforçando que o Plano Diretor 12 

cita sobre o conselho, bem como consta no Plano de Governo da atual Prefeita, Ana 13 

Catarina. Fez um panorama do contexto e importância de ter um Conselho a parte, visto que 14 

uma cadeira desse tema no Conselho da Cultura parece não funcionar. Dayvid citou a 15 

dificuldade de ter pessoas ativas nessa cadeira no Conselho da Cultura e falta da 16 

participação social no tema. Silvio apresentou material técnico sobre a importância do 17 

Conselho e explanou sobre a correlação das demandas do conselho e verbas Estaduais e 18 

Federais. Resgatou falas da reunião anterior sobre tombamentos e outras implicações desse 19 

processo. A Presidente fez alguns questionamentos sobre o processo de tombamento. Silvio 20 

respondeu aos questionamentos e reforçou outros pontos de interesse em ter o Conselho 21 

em questão. Mônica levantou pontos de atenção sobre o processo de tombamento. Silvio 22 

pontuou diversas problemáticas da falta de controle patrimonial e urbanístico. A Presidente 23 

abriu a palavra para o Assessor Jurídico da Prefeitura, senhor Matheus, o qual reforçou que 24 

não veio representando a Administração e daria opiniões pessoais. Pontou a parte legal do 25 

conselho no Plano Diretor, questionando a necessidade de ter mais um conselho e 26 

correlação com as reais demandas do município. Em discussão, citou-se a dificuldade de ter 27 

uma cadeira em outro conselho, incluindo a constituição de mais conselho. Definiu-se pela 28 

necessidade de ter o Conselho de Patrimônio e um representante no Conselho da Cultura. 29 

Na próxima pauta, a Presidente solicitou que Gilberto lesse o ofício, endereçado a diversas 30 

autoridades e ao COMUSP, dos moradores do Cantagalo sobre a péssima situação das 31 

estradas do bairro, causando a perda de aulas por alunos que lá residem. Após a leitura e 32 

discussão sobre o tema, decidiu-se oficiar a Prefeitura reiterando o ofício dos moradores e 33 

solicitando providências. Seguindo a pauta, a Presidente apresentou o resultado da pesquisa 34 

do Primeiro Encontro de Conselhos, demonstrando nível de satisfação dos participantes, 35 



bem como sugestões e outros pontos. Após discussões, definiu-se que será realizada uma 36 

feira dos Conselhos Municipais, provavelmente em setembro. Na pauta seguinte, a 37 

Presidente pontuou atuais dificuldades no andamento dos trabalhos do COMUSP, bem 38 

como necessidades de alteração do Regimento Interno. Por não ter quórum suficiente, 39 

postergou discussão e decisões sobre o tema. E, não havendo mais a tratar, encerrou-se a 40 

reunião às onze horas. Lavrou-se a presente ata, contendo as assinaturas dos membros 41 

titulares do Conselho Municipal de Usuários dos Serviços Públicos presentes. 42 
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